Protokół Nr 11/07

ze wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy

w dniu 21.12.2007 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Opiniowanie projektów uchwał pod obrady XI Sesji Rady Gminy.

3. Sprawy różne.

Ad. 1 Otwarcie

Posiedzenie wspólne wszystkich komisji zgodnie z § 70 ust. 1 Statutu Gminy Grodzisk otworzył najstarszy wiekiem Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Włodzimierz Wasilczuk. W posiedzeniu uczestniczyli radni według załączonych list obecności, Wójt Gminy Pan Antoni Tymiński, Sekretarz Gminy Pan Józef Trzciński oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Borzym.

Ad. 2 Opiniowanie projektów uchwał pod obrady XI Sesji Rady Gminy

Projekt uchwały w sprawie załatwienia skargi przedstawił Sekretarz Gminy Pan Józef Trzciński.. Radni jednogłośnie zajęli stanowisko, że powyższa skarga jest bezzasadna.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu wynagradzania nauczycieli przedstawił Wójt Gminy. Wójt przedstawił Radnym sprawy omawiane na spotkaniu ze Związkiem Zawodowym ZNP. Zaproponował Radnym, aby regulamin wynagradzania nauczycieli przyjąć w wersji z 2007 r. z jedną zmianą – zwiększyć dodatek za wychowawstwo klasy:
· w przedszkolu i klasie „O” i w szkole podstawowej w klasie do 15 uczniów – 40 zł; 16 i więcej uczniów w klasie – 50 zł,

· w gimnazjum – 50 zł.

Po analizie oceny pracy szkół Radni jednogłośnie opiniują projekt powyższej uchwały.


Projekt uchwały w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu w poszczególnych kategoriach zaszeregowania dla pracowników Zespołu Szkół w Grodzisku przedstawił Sekretarz Gminy. Radni jednogłośnie opiniują projekt uchwały.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok przedstawił Wójt Gminy. Wykonanie budżetu za XI miesięcy wraz ze zmianami stanowi załącznik do protokółu. Radni jednogłośnie opiniują zaproponowane zmiany.

Ad. 3 Sprawy różne

· wymiana lamp oświetleniowych,
· zwiększono czas świecenia w okresie świąt,

· analiza projektów inwestycji drogowych dróg powiatowych,

· informacja na temat ogłoszonych przetargów na sprzedaż nieruchomości w Grodzisku i w Czarnej Średniej, przetarg odbędzie się 17 stycznia 2008 r.,

· opiniowanie podania Pani Haliny Szarejko odnośnie przedłużenia umowy dzierżawy. Radni zaproponowali, aby przedłużyć umowę do 30 czerwca 2008 r. Powyższa sprawa będzie rozpatrzona przez komisje w I kwartale 2008 r.
Na koniec Radni i Wójt złożyli sobie życzenia z okazji świąt Bożego Narodzenia.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
