Protokół Nr 18/08
ze wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Gminy

z dnia 18.11.2008 r.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Rozpatrzenie projektów uchwał pod obrady XVI Sesji Rady Gminy.

3. Sprawy różne.

Ad. 1 Otwarcie

Posiedzenie wspólne wszystkich komisji zgodnie z § 70 ust. 1 Statutu Gminy Grodzisk otworzył najstarszy wiekiem Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Włodzimierz Wasilczuk. W posiedzeniu uczestniczyli radni według załączonych list obecności, Wójt Gminy Pan Antoni Tymiński oraz Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Borzym.

Posiedzenie komisji odbywało się w świetlicy OSP w Grodzisku, rozpoczęło się o godz. 1000 a zakończyło o godz. 1345.

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów uchwał pod obrady XVI Sesji Rady Gminy
a) Projekt uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008 roku przedstawił Wójt gminy Pan Antoni Tymiński, informując Radnych, że średnia cena żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2008 r. wynosi 55,80 zł.

Wójt proponuje Radnym, aby przyjąć stawkę podatku z roku 2008 nie zmieniając jej. Przedstawił kalkulację obniżki stawki z 55,80 zł do stawek 50,00 zł i 45,00 zł. Utrzymanie stawki pozwoli w większym stopniu zapewnić udział własny środków na wszelkie wnioski unijne składane przez Urząd Gminy do Urzędu Marszałkowskiego bądź do Wojewody, pozwoli również zapewnić środki dla Powiatu zgodnie z podpisaną umową.
Po dyskusji Radnych, mając na uwadze bardzo niskie dochody rolników w obecnym okresie i wzrost cen środków do produkcji, proponuje się, aby podatek rolny obniżyć z kwoty 55,80 zł za q do kwoty 40,00 zł za q.

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok przedstawił Wójt Gminy. Wójt zapoznał Radnych z wykonaniem budżetu za 10 miesięcy. Przy omawianiu projektu uchwały Wójt zwrócił uwagę na te inwestycje, które zostały zrealizowane i te, które są w trakcie realizacji. Są to:

· drogi powiatowe wspólnie realizowane,

· drogi gminne,

· drogi z funduszu rekultywacji,

· remont hydroforni w Grodzisku,

· remonty świetlic wiejskich.

Radni jednogłośnie zaakceptowali proponowane zmiany w budżecie gminy na 2008 rok.

c) Projekty uchwał w sprawie zagwarantowania środków na realizację projektów przedstawił Wójt Gminy. Dotyczą one zabezpieczenia środków budżecie gminy na 2009 rok, na realizację projektów drogowych, które gmina składa do Urzędu Wojewody do dnia 21 listopada 2008 r.
Radni jednogłośnie zaakceptowali treść uchwały.

d,e,f) Projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia planów odnowy wsi Grodzisk, Sypnie, Makarki, na lata 2008-2015 przedstawił Wójt Gminy. Poprzedzone one były zebraniami wiejskimi we wsiach Grodzisk, Sypnie, Makarki. Powyższe uchwały będą wymagane jako załączniki do składanych wniosków przez Gminę na remont świetlic w Sypniach i Makarkach oraz dla Parafii Rzymsko Katolickiej w Grodzisku, która składa wniosek na zagospodarowanie terenu wokół kościoła parafialnego z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

Radni jednogłośnie zaakceptowali treść uchwały.

g) Projekt uchwały w sprawie nadania statutu Zespołu Obsługi Szkół przedstawił Wójt Gminy. Nowy statut dotyczy przede wszystkim zmian, jakie zaszły po likwidacji szkół w Czarnej Cerkiewnej i Stadnikach.
Radni jednogłośnie zaakceptowali treść uchwały.

h) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Grodzisk do Stowarzyszenia „Lokalna Grupa Działania – Tygiel Doliny Bugu” przedstawił Wójt Gminy.

Radni jednogłośnie zaakceptowali treść uchwały.

i) Projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla członków Ochotniczej Straży Pożarnej przedstawił Wójt Gminy. Wysokość ekwiwalentu zaproponował w wysokości 15 zł za każdą godzinę w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym.

Radni jednogłośnie zaakceptowali treść uchwały.

Ad. 3 Sprawy różne:

· Przewodniczący Rady Gminy Pan Marian Borzym przedstawił pismo Komitetu Protestacyjnego przeciw lokalizacji odpadów we wsi Dubiażyn, 17-106 Orla. Pismo te zostało skierowane do wszystkich Radnych Rad Gmin należących do Związku Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
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