ARMIA PROWADZI NABÓR DO ZAWODOWEJ SŁUŻBY
WOJSKOWEJ
WARUNKI NABORU DO KORPUSU SZEREGOWYCH ZAWODOWYCH
Korpus szeregowych zawodowych to   całkowicie   nowy   korpus
osobowy w polskiej armii. Został stworzony w celu uzawodowienia stanowisk, które do tej pory przeznaczone były dla poborowych, powoływanych do odbycia zasadniczej służby wojskowej. Swoim zasięgiem obejmie on wszystkie stanowiska młodszych specjalistów i kierowców zasadniczej służby wojskowej, wymagających długotrwałego i kosztownego szkolenia w centrach i ośrodkach szkolenia oraz część stanowisk dotychczas przewidzianych dla podoficerów zawodowych.
Do   zawodowej    służby   wojskowej   w   korpusie   szeregowych zawodowych może być powołany:
· żołnierz rezerwy, który ukończył co najmniej gimnazjum i posiada przygotowanie zawodowe oraz odbył w pełnym wymiarze zasadniczą służbę wojskową
· żołnierz nadterminowej zasadniczej służby wojskowej i zasadniczej służby wojskowej, który ukończył gimnazjum, ma przygotowanie zawodowe, niezbędne kwalifikacje wymagane na stanowisku, na jakim ma pełnić służbę, potwierdzone przez dowódcę jednostki wojskowej.
· ponadto,   w  zależności   od   potrzeb  sił zbrojnych,   do   korpusu  szeregowych zawodowych   można   powołać   inną  osobę,   która   ukończyła   gimnazjum,   ma przygotowanie zawodowe, szczególne kwalifikacje lub umiejętności potrzebne w korpusie osobowym, w jakim ma pełnić służbę.

Powołanie do zawodowej służby wojskowej w pierwszych dwóch przypadkach następuje w wyniku inicjatywy żołnierza (złożenie przez niego stosownego wniosku), natomiast w przypadku trzecim - w wyniku inicjatywy Sił Zbrojnych (wymagana jest tylko pisemna zgoda osoby, którą zainteresowane jest wojsko).
Osoba,  która została powołana do zawodowej służby wojskowej w korpusie szeregowych zawodowych z inicjatywy wojska (za jej pisemną zgodą) z reguły nie ma żadnego przeszkolenia wojskowego i w związku z tym odbywa takie szkolenie w jednostce wojskowej.
Szeregowy zawodowy pełni służbę wojskową w stopniu starszego szeregowego. Jeżeli osoba ubiegająca się o powołanie do zawodowej służby wojskowej w korpusie szeregowych zawodowych ma stopień niższy lub w ogóle nie ma żadnego stopnia wojskowego, mianuje się ją na stopień starszego szeregowego przed powołaniem do zawodowej służby wojskowej.

Zasady określające powołanie i przebieg służby szeregowych zawodowych zawarte są w Ustawie z 11 września 2003 r. o służbie wojskowej żołnierzy zawodowych (Dz.U Nr 179, poz. 1750 z późn. zm.).
UWAGA !!! Są wolne miejsca w ciekawych i perspektywicznych jednostkach wojskowych. Szczegółowych informacji udzielają jednostki wojskowe i wojskowe komendy uzupełnień na swoich oficjalnych stronach internetowych (www. bielskpodlaski.pow.mil.pl) lub przez kontakt osobisty. Dodatkowych informacji udzielają także specjaliści z Dowództwa Wojsk Lądowych w godzinach 8.00-20.00 od poniedziałku do piątku tel. (022) 687 70 36, e-mail na adres: rekrutacja@army.mil.pl. oraz INFOLINIA CAŁODOBOWA tel. (022) 687 71 00.
Profesjonalizacja czy uzawodowienie armii to określenia, które używane są najczęściej wtedy, kiedy mówimy o reorganizacji i przebudowie Sił Zbrojnych RP.
Realizacja zamierzeń związanych z postępującym procesem znacznie rozszerzyła ofertę zatrudnienia przez wojsko, gdyż obok oficerów i podoficerów zawodowych w Wojsku Polskim pojawił się korpus szeregowych zawodowych.
Kandydatom oferujemy
· uposażenie zasadnicze 2200 zł brutto;
· bezpłatne zakwaterowanie;
· bezpłatne wyżywienie;
· bezpłatne umundurowanie i wyekwipowanie oraz corocznie dodatkowe należności na uzupełnienie elementów umundurowania;

· urlop wypoczynkowy w wymiarze 26 dni  roboczych  oraz dodatkowe  urlopy wynikające ze specyfiki służby wojskowej;

· jednorazowy   zwrot   kosztów   za   przejazd   (wraz   z   rodziną)   do   wybranej miejscowości w kraju;

· dodatek za rozłąkę dla żołnierzy pozostających w związku małżeńskim lub zwrot kosztów za przejazd do miejscowości pobliskiej;

· nagrody uznaniowe;
· odprawę pieniężną po zakończeniu służby.
Dalsza kariera
Dla wielu kandydatów ważnym aspektem w podejmowaniu decyzji o przystąpieniu do służby w charakterze szeregowego zawodowego jest możliwość dalszego rozwoju zawodowego - awansu. Wojsko daje niepowtarzalną możliwość rozwoju i zdobycia nowych kwalifikacji, poszukiwanych również na cywilnym rynku pracy. Żołnierz posiadający świadectwo maturalne w trakcie służby może ubiegać się o skierowanie do szkoły podoficerskiej.
Zawodowa służba wojskowa to także możliwość zdobycia kwalifikacji przydatnych tak w wojsku, jak i w środowisku cywilnym. Kierowcy zawodowi, operatorzy sprzętu inżynieryjnego i łączności, nurkowie, czy ratownicy medyczni znający języki - to specjaliści poszukiwani obecnie na cywilnym rynku pracy.
Służba w korpusie szeregowych zawodowych to również możliwość zdobywania doświadczenia wojskowego. Polscy żołnierze pełnią obecnie służbę
w wielu zakątkach świata w ramach polskich kontyngentów wojskowych zarówno pod sztandarami NATO, Unii Europejskiej, jak i Organizacji Narodów Zjednoczonych. Polscy żołnierze pełniący służbę w Iraku, Afganistanie, Libanie, Syrii czy w krajach byłej Jugosławii to doskonali ambasadorowie pokoju, a także synonim najwyższego profesjonalizmu.
Decyzja o podjęciu służby w korpusie szeregowych zawodowych to sposób na ciekawe i pełne wrażeń życie. To niepowtarzalna możliwość zdobycia bogatych doświadczeń, poznania nowoczesnej techniki i ciekawych ludzi, a przede wszystkim możliwość służenia swojemu krajowi.
Jeżeli chcesz zostać szeregowym zawodowym wystarczy, że:
>
wypełnisz wniosek i złożysz go w kancelarii jednostki wojskowej lub WKU (jeżeli
jesteś żołnierzem rezerwy), gdzie uzyskasz szczegółowe informacje o zasadach
i przebiegu służby w korpusie szeregowych zawodowych (wzór wniosku poniżej);
>
dołączysz do wniosku następujące dokumenty:
· życiorys,
· odpis skrócony aktu urodzenia,
· odpis    dokumentu    stwierdzającego    posiadane    wykształcenie    (minimum ukończone gimnazjum),

· poświadczenie o niekaralności z krajowego rejestru karnego,
· kopię dowodu osobistego,
· inne dokumenty potwierdzające posiadane kwalifikacje i umiejętności niezbędne na planowanym do objęcia przez żołnierza stanowisku służbowym,
Szczegółowe informacje dotyczące rekrutacji można uzyskać u Pana Włodzimierza SIERGIEJUKA pod numerem telefonu (085) 876 60 78

/stopień, imię i nazwisko/

/imię ojca, data urodzenia/
/adres zamieszkania/
Kontakt

(nr telefonu lub adres e-mail)

/miejscowość, data/
Dowódca (właściwy do powołania do zawodowej służby wojskowej w korpusie szeregowych, zawodowych.)
/miejscowość/
WNIOSEK
Proszę o powołanie mnie do zawodowej służby wojskowej w korpusie szeregowych zawodowych.
Oświadczam, że zostałem (am) zapoznany (a) z przepisami normującymi przebieg służby wojskowej żołnierzy zamieszczonymi w ustawie z dnia 11 września 2003 roku o służbie wojskowej żołnierzy zawodowych (Dz. U. Nr 179, poz. 1750 z późn. zm.).
/podpis /
